

# LISTJE IN CVETJE.

## Iz zaklada naših pregovorov.

### 24. Raševine ne šivamo s svilo.

V naravi opazujemo, da so vse stvari, skupno in posamezno, v najlepšem razmerju in soglasju. Tudi pri umetnikih je prva zahteva: pravo razmerje in soglasje. Kaj bi rekli slikarju, ki bi naslikal na dolgih nogah prav kratek in čokat život pa drobno glavico? Kako bi sodili o glasbeniku, ki bi za ženitnino prirejal žalostno godbo, za mrliška opravila pa poskočnice . . . ?

Umetnike morajo posnemati tudi rokodelci, če nam hočejo napraviti prikupnih in dobrih izdelkov. Naš pregovor je tako natančen, da je gledal celó na šivanko in nit, ki jo rabi šivar, in kar streslo ga je, ko je nekoč opazil nekoga, da je debelo pusto raševino šival s tanko lepo svilo, in zakričal mu je po pravici: „Raševine ne šivamo s svilo!“ Tako tudi mi radi zakličemo, če vidimo, da kdo težke reči rahlo poprijema, če hoče neotesanca pridobiti s krotko in plaho besedo, divjega razposajenca ukrotiti brez šibe, brez kazni, ali z božkanjem premagati surovega napadnika, ki zamahuje z debelim kolom itd.

### Zastavica (Logograf.)

(Priobčel Cid Em. Nafr.)

Z „**d**“ je nekaj ti zlata bila,  
Štel malo si še let takrat;  
Z „**g**“ v gozdu je na dan priklila, —  
Po deževju pojdi jo iskat.

Z „**r**“, pravijo, se sama hvali,  
Pa le takrat, če dobra je; --  
Z „**s**“ so zidarji jo zidali,  
Najvažnejši del hišni je.

S „**š**“ fej! kar nič ti ne pristuje;  
Kdor kremži se, grdo drži,  
Z obrazom, ustmi se spakuje, —  
Ta, pravim, šibo naj dobi.

(Odgonetka in imena rešilcev v  
prihodnji številki.)

### Nove knjige in listi.

1. *Rosa Jelodvorska*. Podučna povest starišem in mladini. Tretji popravljeni natis. V Ljubljani 1901. Založilo „Tiskovno društvo“; tiskala „Katal. Tiskarna“. Cena v mehko vez 60 vin. kart. 80 vin. — Tu imamo zopet v rokah eno onih zlatih knjig, o katerih je opravičena želja: vsakdo naj bi jih vsaj enkrat bral, v vsaki šolski in farni knjižnici naj bi bilo po več izvodov, da bi vedno lahko krožila iz roke v roko. Ako se taka knjiga bere skupno, ima vsa družina dobiček; stariši vidijo, kako naj skrbno vzgajajo svojo deco; otroci spoznavajo, kako naj ljubijo in slušajo svoje stariše; a tudi posli imajo svoj delež; vsakdo

si ob takem berilu blaži srce, ko ima pred očmi tako vrle ljudi. Pa saj je s tem dovolj pohvaljena, če je povedano, da jo je spisal Kristof Šmid. Tudi prevod je skrbno opiljen — kar prenovljen v novi izdaji.

2. *Nedolžnim srcem*. Pesmi s slikami. Zbral Ant. Kržič. (Ponatis iz „Vrtca“ in „Angelčka.“) Ljubljana 1901. Založilo društvo „Pripraviški dom“. Natisnila „Katoliška tiskarna“. Cena kart. 1 K 20 vin, lično v platnu 1 K 45 vin. Po pošti 10 vin. več. — Dvojni namen želi doseči ta prikupna knjiga: z lepimi slikami in primerno vsebino mladini razveseljovati in blažiti srce. Pesmice so mnogovrstne ter se ozirajo na vse poglavitne reči, katere zanimajo mlado neizprijeno srce: najprej knjižica poveljuje praznike Gospodove, spominja se angelov, slavi Marijo, mogočno zaščitnico ljube mladine, katero priporoča še posebej mladinskemu varihu, svetemu Alojziju, ter ne pozabi tudi rajnikov v vica; nadalje opeva mikavne prizore v zimskem, spomladnem in poletnem času; ozira se na vesele in žalostne dni v mladinskem življenju; daje lepe nauke in svete ter ne prezre tudi preprostega občevanja z živalimi. Vse je tako preprosto in nežno, da je opravičen naslov: „Nedolžnim srcem.“ Zlasti za darilo o sv. Miklavžu, o božiču in drugih detinsko-svečanostnih priložnostih je močno priporočljiva po lepi zunanosti in blažilni vsebini.

3. *Venček Mariji*. Napevi za Marijino družbo. II. zvezek. Zložil P. Angelik Hribar. Partitura velja 1 K, vsak glas 20 h, po pošti 10 h več. Naslov: Fr. Peter Rešeta, frančiškan v Ljubljani. Priporočamo prav tople.

„Vrteč“ izhaja 1. dne vsacega meseca in stoji s prilogo vred za vse leto 5 K 20 h, za pol leta 2 K 60 h. — Uredništvo in upravnništvo sv. Petra cesta št. 76, v Ljubljani.